

# С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 133 (3875)  
Год издания XXXIV

СУББОТА, 6 НОЯБРЯ 1971 года

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Залог успешного выполнения главной задачи пятилетки — значительного повышения благосостояния народа на основе мощного подъема социалистической экономики — в нашем самоотверженном труде!



Плакат издательства „Московская правда“.

Фотохроника ТАСС.

### Успехи льнозаводцев

Идя навстречу 54 годовщине Великого Октября, все советские люди готовят ему свои трудовые подарки. Свои дела и свершения посвящают празднику и коллектив работников Тоншаевского льнозавода.

За октябрь рабочие льнозавода выполнили план по выпуску волокна и перевыполнили по выпуску товарной продукции на 5 процентов и объему реализации продукции на 1,1 процента.

Увеличение выпускаемой продукции происходит за счет широкого развернутого социалистического соревнования среди бригад. За октябрь отличилась бригада молодого специалиста Ирины Владимировны Слышанковой. В соревновании она заняла первое место.

Хороших результатов добилась бригадир мяльно-трепального агрегата Мария Александровна Михалычина. За хорошую работу и достигнутые успехи М. А. Михалычина занесена на районную Доску почета.

А. ХАЛМАНСКИХ.

### СКИРДУЮТ ТРЕСТУ

В предпраздничные дни труженики Фирстовской бригады колхоза «Коммунар» заняты уборкой льна. Его подвязывают в вязанки и скирдуют прямо на поле.

Хорошо работают со льном Нина Александровна Ускова, пенсионерка Татьяна Васильевна Поплаухина, в свободное время им помогают и телятницы Лидия Михайловна и Наталья Афанасьевна Клешины. Скирдованием тресты занимается Виталий Михайлович Бажин.

Они за один день убирают тресту с площади 1,5 гектара.

П. КЛЕШНИН,  
бригадир.

## ДЕЛО ЛЕНИНА ЖИВЕТ И ПОБЕЖДАЕТ

Завтра народы Советского Союза и всего прогрессивного человечества будут отмечать славный праздник — 54-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Победившая более полвека назад в России революция стала самым значительным событием во всемирной истории. Она оказала решающее воздействие на весь ход общественного развития, открыла новую эпоху в жизни народов всех стран и континентов — эпоху социального и национального освобождения перехода от капитализма к социализму.

Каждая годовщина Великого Октября — это еще одна, более высокая ступень в развитии нашей страны по пути строительства коммунизма.

Самым значительным событием 54-го года Октября явился XXIV съезд КПСС, который подытожил громадную созидательную работу нашей партии и народа за истекшее пятилетие и наметил новые рубежи в коммунистическом строительстве, определил внутреннюю и международную политику партии на ближайшие годы.

1971 год — первый год девятой пятилетки нашей страны. Развитие народного хозяйства в этом году свидетельствуют о том, что очередная пятилетка взяла хоро-

ший старт. Претворяя в жизнь предначертания съезда партии, страна сделала шаг вперед в решении задачи, которая состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов, развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса, и ускорения роста производительности труда.

Усилия коллективов промышленности, строительства транспорта, колхозов и совхозов направлены сейчас на выполнение пятилетнего задания, планов и социалистических обязательств текущего года.

Посильный вклад в выполнение планов первого года девятой пятилетки вносят трудящиеся нашего района. За 9 месяцев текущего года промышленные предприятия реализовали продукции на 8,5 млн. рублей, выполнив план на 102 процента.

Реализовано продукции сверх плана на сумму 600 тысяч рублей. Особенно замечательно трудятся коллективы объединения «Сельхозтехника», льнозавода, маслозавода и другие.

Коллектив объединения «Сельхозтехника» за успехи, достигнутые в работе,

по итогам социалистического соревнования за III квартал 1971 года признан победителем, занесен на районную Доску почета, ему присуждено переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома. Второе место с занесением на Доску почета присуждено льнозаводу. Отмечена хорошая работа маслозавода и типографии газеты «Тоншаевский колхозник».

Неплохо потрудились работники сельского хозяйства. Урожай зерновых культур получен около 10 центнеров с гектара, а колхозы: «Коммунар» собрал по 15,2 центнера, «Малокаменский» — 14,2 центнера, имени Кирова — 13,6 центнера с гектара.

Колхозы и совхозы района досрочно выполнили план по продаже государству зерна и картофеля. Все хозяйства полностью засыпали семенные и страховые фонды.

Работники животноводства борются за получение высоких надоев молока, точных привесов скота, за полное сохранение народившегося молодняка с тем, чтобы выполнить каждым хозяйством планы и социалистические обязательства первого года новой пятилетки. Восемь хозяйств досрочно выполнили план продажи го-

сударству мяса и продолжают сдавать его сверх плана.

11 доярок в районе получили от каждой коровы за 9 месяцев свыше 2 тысяч килограммов молока. Среди них: Л. В. Солоницына из колхоза имени Кирова, Л. П. Шихова из колхоза «Коммунар», А. Г. Фадеева из колхоза «Красная нива», З. И. Перминова из коопхоза «Одошнурский», М. В. Махнева из совхоза «Ошминский» и другие.

Замечательными трудовыми успехами встречают 54-ю годовщину Октября работники торговли, медицинских учреждений учителя.

Отмечая в канун годовщины Октября успехи в хозяйственном и культурном строительстве района, партийные организации и хозяйственные руководители обязаны сосредоточить внимание на преодолении имеющихся недостатков и неиспользованных резервов. Осуществление планов по экономическому и социально-политическому развитию страны зависит от труда каждого из нас, от нашей настойчивости и умения, организованности и дисциплины.

Партия и народ уверенно смотрят в будущее мобилизуют свои силы на успешное претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.



# ПЯТЫЙ ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ЧЕЛОВЕК

НА ДНЯХ СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ РК КПСС С ВОПРОСОМ: «О РАБОТЕ С КАДРАМИ В РАЙОННОЙ ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ». С ДОКЛАДОМ ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РК КПСС Н. П. ВОРОБЬЕВ. В ПРЕНИЯХ ПО ДОКЛАДУ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ П. А. НИКИШОВ — ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР ЛЕСПРОМХОЗА; Р. Н. ОКУНЕВ — ДИРЕКТОР СОВХОЗА «ОШМИНСКИЙ»; Ф. И. БЕРЕЗИН — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА; Б. Н. СМЕРНОВ — СЕКРЕТАРЬ ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РСУ; В. Н. ГОРЯЧЕВ — УПРАВЛЯЮЩИЙ ОТДЕЛЕНИЕМ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»; Л. П. ПОЗДЯЕВА — СЕКРЕТАРЬ ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РАЙПОТРЕБСОЮЗА; А. В. ХЛЫБОВ — ЗАВЕДУЮЩИЙ

## Основа успеха

В докладе и выступлениях членов райкома отмечалось, что работа по подготовке и воспитанию кадров является главным вопросом и занимает ведущее место во всех проводимых мероприятиях в районе. Расставляя людей на решающих участках работы, РК КПСС проводит политическую линию, организует исполнение Директив партии и правительства, решает все хозяйственные и социально-политические задачи в районе.

Кадры — это люди, которые своим трудом создают материальные ценности. Проведена определенная работа по подготовке и воспитанию кадров. В настоящее время из 14 председателей колхозов и директоров совхозов — 6 человек имеют высшее образование. В колхозах и совхозах района работает 85 специалистов. Улучшились работники социально-культурных учреждений, предприятий торговли и здравоохранения. Повысился уровень организационно-массовой работы с кадрами. Уделяется большое внимание подбору, расстановке и воспитанию, созданию нормальных условий молодым специалистам, проведению собраний и совещаний с рабочими и колхозниками, развертыванию социалистического соревнования, улучшению быта и условий труда работников. Все это позволило выполнить основные задачи района в прошлом пятилетии. Промышленность района перевыполнила пятилетний план. Выработано и реализовано сверх плана промышленной продукции на 1 миллион 112 тысяч рублей. В больших размерах развернулось капитальное строительство. Повысилась урожайность сельскохозяйственных культур, возросло поголовье скота и его продуктивность. Улучшилось материальное положение трудящихся района, медицинское, бытовое и торговое обслуживание.

На текущую пятилетку перед районом поставлены новые хозяйственные и политические задачи, решение которых потребует совершенствования всей организаторской работы партийных организаций и более высоких требований к руководителям, рабочим и колхозникам. В девятой пятилетке увеличится производство всех видов промышленной и сельскохозяйственной продукции и объем строительных работ. Все отрасли хозяйства и культура района

располагают значительными кадрами. Из всех работающих 58 процентов составляют рабочие и 23 процента колхозники. Имеется 654 специалиста с высшим и средним специальным образованием.

## Подготовка кадров

Подготовка, расстановка и воспитание кадров — главный вопрос, который надо решать настойчиво и терпеливо. К сожалению, этим главным вопросом отдельные руководители занимаются неудовлетворительно. Например, в трех наших подрядных строительных организациях не хватает инженерно-технических работников и квалифицированных рабочих. Людей нет и они не готовятся, хотя возможность учить молодежь имеется. Всего в строительных институтах и техникумах учатся три человека, а в профессионально-технических училищах ни одного. В последние два-три года потребность в строительстве растет, а строители из-за недостатка квалифицированных рабочих не могут увеличить объем строительного-монтажных работ. Секретари партийных организаций и руководители МСО, Альцевского СУ и РСУ не ведут разъяснительную работу среди учащихся школ. Руководители и партийная организация Шайгинского ДОЗа мало внимания уделяют этому вопросу.

Двадцать лет работает председателем колхоза имени Кирова И. Н. Кропоткин. Он опытный хозяйственник, но подготовкой кадров занимается слабо. Нет в хозяйстве ни одного специалиста с высшим образованием. Несмотря на то, что в колхозе имеется много молодежи. Из всех членов колхоза в вузе учится один человек и в Шахунском СПТУ — 4 человека. Колхозных степендиатов в вузах и техникумах нет. На низком уровне здесь находится и общеобразовательная подготовка работающих. Молодежь не вовлечена в вечернее и заочное обучение, не организована учеба колхозников. Воспитательная и организационная работа в коллективе поставлена слабо, собрания и совещания с колхозниками проводятся редко. Эти примеры подтверждают то, что руководители хозяйств подготовкой специалистов высшей и средней квалификации и рабочих массовых профессий занимаются не-

роно; Н. Г. МИХАЛИЦЫН — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РК ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА; В. А. ОВЕЧКИН — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МСО; М. И. ШУВЕРОВ — НАЧАЛЬНИК АЛЬЦЕВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ.

ПЛЕНУМ РК КПСС ПО ОБСУЖДЕННОМУ ВОПРОСУ ПРИНЯЛ СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ.

СИНОФОРМАЦИЕЙ О ВЫПОЛНЕНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ВТОРОГО ПЛЕНУМА РК КПСС «О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА В 1971—1975 ГОДАХ» И НЕКОТОРЫХ ИТОГАХ ТЕКУЩЕГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РК КПСС Н. П. ВОРОБЬЕВ.

удовлетворительно. Хотя на территории этих предприятий расположены три средние и одна восьмилетняя школы, в которых обучается свыше 3000 учащихся. Очень плохое отношение руководителей Альцевского СУ и торфопредприятия товарищей Шуверова и Скрипкина к школе. К сожалению, тов. Шуверов в таком отношении не одинок.

Есть хорошие примеры, когда руководители принимают необходимые меры к подготовке кадров. Совхоз «Ошминский» — это крупное многоотраслевое хозяйство, содержит большое количество скота, оснащено техникой и другими материальными средствами. Руководители совхоза Р. Н. Окунев и Б. М. Бабин правильно считают, что во главе всех участков производства должны стоять специалисты. В настоящее время за счет совхоза учатся 2 человека в Горьковском сельскохозяйственном институте, 4 человека в техникумах и 8 человек в Шахунском СПТУ. Эти товарищи скоро вернутся в совхоз квалифицированными специалистами.

Хорошо организует подготовку специалистов отдел культуры райисполкома через систему очного и заочного обучения и курсов повышения квалификации. Один раз в два месяца проводятся семинары с работниками клубов и библиотек.

Принимаются меры к подготовке кадров руководством Пижемского леспромхоза. За счет предприятия учатся 9 человек в вузах и техникумах, 11 человек оформились в этом году на заочную учебу. Занимаются вопросами кадров в райпотребсоюзе, колхозе имени Ленина и некоторых других хозяйствах. Район отстает по подготовке кадров. Всего на очном отделении вузов и техникумов за счет средств предприятия, колхозов и совхозов 32 человека. Не уделяется должного внимания подготовке кадров массовых профессий: трактористов, шоферов, слесарей, станочников и других специальностей. Сложилось нетерпимое отношение к обслуживанию машин и механизмов из-за отсутствия инженеров и механиков-механиков. Не налажен грамотный технический уход за тракторами и сельхозмашинами. В ряде хозяйств силосоуборочные и картофелеуборочные комбайны не работали, не смонтированы зерноочистительные и сушильные

агрегаты. Новые машины выходят из строя, не проработав ни одного дня, а многие стоят.

## Воспитание кадров

Специалист должен быть воспитан так, чтобы правильно понимал политическую линию, отдавал все свои знания и умения работе, совершенствовал деловые качества, был примером в труде и личном поведении в обществе. В этих целях надо использовать различные формы и средства воспитания.

Политическая и экономическая учеба, собрания и производственные совещания положительно влияют на воспитание кадров. Активно и организованно проходили занятия в школах основ марксизма-ленинизма Пижемского леспромхоза, Тоншаевского льнозавода, райпотребсоюза, «Сельхозтехники», колхозов «Коммунар» и «Путь Ленина», в теоретических семинарах Шайгинской и Тоншаевской средних школ. Заслуженным авторитетом и уважением пользуются пропагандисты: В. С. Ложкин, А. В. Хлыбов, Г. А. Киселев. 20 лет проработала пропагандистом Л. Г. Михалицына, более 15 лет — П. К. Бабин. Они постоянно прививают слушателям стремление к политическим знаниям, учат работать с книгой. Воспитывают чувство ответственности за дела коллектива, дисциплинированность и другие положительные качества.

К сожалению, в некоторых школах основ марксизма-ленинизма из-за низкой явки коммунистов занятия не проводились.

Сейчас важное значение приобретает вопрос эффективности марксистско-ленинской учебы кадров. Добиться превращения знаний в убеждения — вот в чем состоит главная задача. Нельзя обеспечить высокий уровень хозяйственного руководства без достаточных экономических знаний. Знания экономики способствуют трудящимся активнее проявлять свои способности и инициативу, повышать производительность. Хороший опыт экономического образования накоплен в Пижемском леспромхозе. Более пяти лет работают школы коммунистического труда, в которых ежегодно занимаются около 350 человек.

К сожалению, еще не все хозяйственные руководители владеют навыками экономического анализа и могут оценить результаты работы коллектива с точки зрения эффективности. Особенно недостает экономических знаний у руководящих работников среднего звена. Неудовлетворительно поставлена экономическая и агрозоотехническая учеба среди животноводов и механизаторов.

## Первостепенная задача

Руководящие кадры промышленных предприятий,

колхозов и совхозов, а также специалисты управления должны расширять свои знания на курсах повышения квалификации и теоретических семинарах. Рабочие, служащие и колхозники в системе индивидуального и бригадного обучения, в школах партийного просвещения, комсомольских кружках, а также в школах коммунистического труда и народных университетах. Большую организаторскую работу должно провести управление сельского хозяйства, его главные специалисты. Для воспитания трудящихся большое значение имеют производственные совещания, собрания, семинары и другие массовые формы обучения. Заслуживает внимание деятельность партийной организации Пижемского лесхоза. Парторганизация постоянно занимается вопросами работы с людьми. Здесь регулярно проводятся собрания с рабочими и занятиями в системе партийной учебы. Своевременно разрабатываются условия соревнования и регулярно подводятся итоги выполнения.

Работа партийных организаций должна быть направлена на улучшение массовых средств воспитания. В ряде колхозов общи собрания колхозников проводятся один раз в год. В отдельных хозяйствах забыли о животноводстве, итоги соревнования подводятся формально. Надо настойчиво воспитывать у руководящих работников чувство ответственности за порученное дело, за выполнение государственных планов и обязательств. Колхоз имени Тимирязева из года в год увеличивает производство продуктов полеводства и животноводства. Этому способствует улучшенная организация труда и поднятие трудовой дисциплины. Председатель колхоза Ф. И. Березин служит хорошим примером для колхозников своей дисциплинированностью, работоспособностью и личной скромностью. Сознание высокой ответственности за порученное дело вдохновляет коммуниста Ф. И. Березина на новые успехи в колхозной жизни.

К сожалению, некоторые наши руководители не соблюдают государственную дисциплину. Не выполнили план продажи государству зерна руководители совхоза «Ошминский», план продажи картофеля руководители совхоза «Вякшенерский». Некоторые хозяйственники и партийные руководители не делают выводов и продолжают вести дело к свертыванию молочного животноводства. Подобное отношение к государственному плану наблюдается у работников промышленности и строительства.

Большую воспитательную работу должны проводить профсоюзные и комсомольские организации. Главное направление нашей деятельности по работе с кадрами состоит в том, чтобы организовать хорошую подготовку специалистов и квалифицированных рабочих всех отраслей. Сочетание всех форм и методов, повседневная кропотливая работа парторганизации позволит решить кадровые вопросы.



## Люди земли Тоншаевской ВЕРНОЙ ДОРОГОЙ

В деревню Смирново, что в колхозе «Путь к коммунизму», в осеннюю распутицу не пройти, не проехать. Трудно в это время приходится колхозным механизаторам. Даже в соседнюю деревню Землешер на тракторе «Беларусь» и то трудно добраться.

В это время хозяйство несет невосполнимые убытки, да и техника по таким дорогам долго не терпит. В таких условиях многое зависит от механизаторов, а механику круглый год дел хоть отбавляй.

С 1940 года Николаю Васильевичу Смирнову к машинно-тракторному парку приходится ходить каждое утро. Работал и трактористом, был бригадиром тракторной бригады. Сейчас коммунист Смирнов возглавляет колхозных механизаторов, работая механиком.

Весной он с раннего утра до позднего вечера был то в кузнице, то на полевом стане, то на бензоаправке. Старание механика передавалось и другим. Хотя было и трудно, но машины до выезда в поле были поставлены на линейку готовности. Сев в колхозе провели организованно, а затем все полевые работы прошли в хорошие сроки.

В этом была большая заслуга и Николая Васильевича, который всег-

да находился рядом с трактористами, сеяльщиками, комбайнерами, льнотеребильщиками. Помогал им и словом и делом, добиваясь того, чтобы машины не простаивали в борозде ни одной минуты.

Дядя Коля, как часто его называют механизаторы, пользуется большим уважением колхозников. Они его неоднократно избирали председателем профсоюзной организации.

Семья у Николая Васильевича немаленькая. Сам — шестой. Шумно бывает в отцовском доме по праздникам, когда собираются все сыновья и дочери. О каждом из семьи Смирновых можно сказать много: о Сергее, Геннадии, которые живут вместе с отцом, еще один сын сейчас учится на слесаря, дочь работает в одном из клубов нашего района заведующей.

Третий год работает на тракторе Сергей, он окончил курсы трактористов в Тоншаеве. Сейчас это уже опытный механизатор, какие бы работы ему не поручали, он их выполняет добросовестно. Летом он на тракторе «Беларусь» с двухбрусковой косилкой убирал клевера. На этой работе



С. Смирнов.

работали три брата Смирновых, тогда еще и Виктор был дома.

Геннадий недавно закончил Шахунское профессионально-техническое училище, но и во время летней практики он работал в родном колхозе. В эти дни молодой тракторист занимается подвозкой кормов к животноводческим помещениям.

Дом Смирновых приютился на краю деревни. И каждое утро отец и дети спешат на работу, они идут своей раз и навсегда выбранной дорогой. Верной дорогой.

А. ПЕРМИНОВ.

## Человек трудом славен



Борис Анатольевич Парфенов, которого вы видите на этом снимке, работает в дорожном отделе шофером. В эти дни его машину можно видеть часто в поселке Шайгино, куда он возит для строительства дороги гравий. Свою дневную норму Борис Анатольевич выполняет на 120 процентов.

В коллективе работников доротдела Борис Анатольевич известен как лучший механизатор.

За свой примерный труд Борис Анатольевич много раз награждался Почетными грамотами и был премирован.

На снимке: Б. А. Парфенов.

Фото А. Нечаева.

## ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

лик, всего два года, но она не уступает опытным животноводам.

—Нелегко даются хорошие привесы,—рассказывает Апполиария Петровна,—много требуется сил и забот.

А. П. Веселова ухаживает за группой телят, в которой 63 головы, из них 14 в возрасте от 3 до 5 месяцев.

—Этих телят привезли ко мне, когда им было по 20 дней,—продолжает животновод,—было очень трудно: нужно подогреть

молоко, каждого напоить, а ведь кроме них у меня еще 49 телят.

—Теперь, конечно, легче, но все же трудновато, говорит Апполиария Петровна,—поить телят приходится вручную, да и кормов нужно припасти. Вот на днях телят должны перевести на другую ферму, там механизирована подача воды, помещение лучше, поэтому я думаю, что добыть еще лучших результатов.

А. ИВАНОВА.

## ВНИМАНИЕ—ЛНУ

На дворе глубокая осень. Убраны с полей хлеба, картофель, кормовые культуры. Посмотришь издали и кажется, что только скирды сена и соломы остались на них. Но это только кажется.

На полях колхозов и совхозов района еще лежит огромное богатство — сотни тонн тресты и соломки льна. На эту культуру в этом году выпали большие невзгоды. Поздняя весна не позволила во время его посеять. Затем затяжные июльские дожди задержали его развитие и созревание семян. Однако в большинстве хозяйств урожай льносоломки был выращен хороший. Теперь от руководителей и агрономов колхозов и совхозов требовалась четкая оперативность и своевременность в уборке льна.

Учитывая то, что в создавшейся обстановке уборка его не пройдет гладко, специалисты управления сельского хозяйства, райисполкома рекомендовали шире применять прогрессивную комбайновую уборку с расстилом соломки на льнице, имея в виду при этом часть площадей поздних сроков сева убрать, не дожидаясь созревания семян, так как получить их уже было невозможно. Наши прогнозы оправдались. Хозяйства, своевременно начавшие уборку льна, намного опередили в сроках подготовки льнотресты и продаже ее государству отстающих.

Колхоз имени Тимирязева одним из первых в районе начал теребление льна комбайном, что позволило ему в дальнейшем своевременно начать сьем тресты со льниц и продажи ее льнозаводу. В настоящее время в колхозе уже ее продано более половины планового задания и получен хороший денежный доход. В этом в первую очередь заслуга председателя колхоза Ф. И. Березина, агронома С. И. Геренкова и бригадиров полевых бригад, которые с чувством ответственности за судьбу выращенного урожая льна сумели организовать далеко не многочисленные ряды колхозников — полеводов на его уборку.

А вот пример безответственного отношения к уборке льна: руководители и специалисты совхоза «Прогресс» не прислушались к нашим советам, уборку начали последними в районе, причем явно устаревшим в условиях совхоза раздельным способом. В итоге на 1 ноября в совхозе оказались разостланными лишь 50 гектаров из 100. На ту же дату из-за опоздания с расстилом

ни одного гектара разостланного льна не оказалось с готовой к реализации трестой и совхоз не продал ни одного килограмма ее государству.

Хуже того, во втором отделении совхоза, где управляющим Н. А. Соловьев, у деревни Мирянга несколько гектаров стоят вообще невытеребленными. Свое безответственное отношение к уборке льна директор совхоза И. Л. Сластников и другие руководящие работники стараются оправдать отсутствием кадров работников полеводства. Это неуместно. В совхозе «Прогресс» их почти в два раза больше в пересчете на 100 гектаров пашни, чем в колхозах имени Тимирязева, «Путь Ленина» и других хозяйствах района, успешно справляющихся с уборкой льна. Причем, если считать трудоспособных на гектар возделывания льна, нагрузка на каждого работника полеводства здесь еще более возрастает.

В эти осенние дни, когда до зимы осталось совсем немного времени, перед работниками наших колхозов и совхозов стоит задача: всю льнопродукцию сохранить для дальнейшей переработки льнозаводами. Для этого требуется всю льносоломку поднять и поставить на просушку в конуса. Льнотреста, хорошо просушенная в конусах, немедленно должна быть отсортирована и отправлена на льнозавод, а если нет возможности ее реализовать по дорожным условиям, заскирдована на месте подъема.

В эти дни Тоншаевский льнозавод не может принять в непосредственную переработку значительные объемы льнотресты, следовательно, нашим колхозам и совхозам надо продумать вопросы складирования ее на токах и других крытых помещениях для просушки (вымораживания).

Хозяйства, имеющие пункты сушки льняного вороха, теперь должны их использовать не для сушки вороха, а для сушки льнотресты, организовав работу на них круглые сутки. Колхозы, не имеющие пока пунктов сушки вороха, поднятую тресту должны свезти под навес для вымораживания (просушки) и потом зимой продать государству.

Работа эта в наших колхозах и совхозах сейчас, пожалуй, самая важная и ее должны взять под особый контроль партийные организации колхозов и совхозов района.

В. МАРАЕВ,

главный агроном управления сельского хозяйства.



# Взяты рубежи

Идя навстречу 54 годовщине Великого Октября, коллектив работников нижнего склада Пижемского леспромхоза развернул социалистическое соревнование за достойную его встречу. В связи с этим на каждом рабочем месте ширится борьба за повышение эффективности производства. Большой объем работ приходится ежедневно выполнять коллективу работников нижнего склада. Нескончаемым потоком поступает на него древесина из делянок, которую необходимо своевременно разделять, рассортировать и отправить потребителям. Благодаря правильной организации труда, рабочие нижнего склада справляются со своими обязанностями оперативно, выпуская при этом продукцию высокого качества.

При подведении итогов работы за октябрь выяснилось, что план по выпуску основных видов продукции выполнен успешно. План по объему раскряжевки древесины выполнен на 126 процентов. Вместо 9400 кубометров древесины раскряжено 11840 кубометров. Дано сверх плана деловых сортиментов 2531 кубометр. Так, фанерного кряжа выпущено 1195 кубометров, тогда как по плану предусматривалось выпустить 800 кубометров. Лыжного кряжа дано на 15 кубометров больше плана. Значительно перевыполнены показатели по выпуску пиловочного и спичечного кряжа.

Социалистическое соревнование каждый месяц выявляет новых победителей. Если в сентябре хороших показателей в нем добилась смена

мастера Геннадия Леоновича Васенина, за что была премирована, то в октябре вперед вышли смены мастеров Якова Поликарповича Ульянова и Василия Андреевича Репина. В течение этого года смена товарища Репина восьмой раз выходит победителем в социалистическом соревновании. Этому способствует то, что в этой бригаде замечательная дисциплина среди ее членов, высокая производительность труда.

Тон в работе задают члены бригады — раскряжевщик Вениамин Николаевич Подковырин, разметчики Анна Артемьевна Пестова и Галина Гавриловна Руина, сортировщица Надежда Константиновна Кокорина и Валентина Ивановна Соболева. Каждый из них свое сменное задание выполняет на 110—120 процентов.

Много замечательных работников трудится в смене мастера Ульянова. Среди них хочется отметить раскряжевщика Вениамина Ивановича Саплина, чей портрет в эти предпраздничные дни будет занесен на Доску почета леспромхоза, лебедчика Василия Петровича Мальцева, сортировщицу Людмилу Степановну Перминову. Все они борются за увеличение выпуска продукции.

На нижнем складе проводится большая работа по внедрению новых мощностей. С марта этого года на нижнем складе для облегчения труда рабочих велось освоение поточной линии ПЛХ-3-АС для механизированной разгрузки хлыстов. Сейчас эта линия пущена в действие. Здесь много усилий приложили опе-

ратор Алексей Павлович Кислицын. С пуском ее значительно увеличилась производительность труда. Если раньше комплексная выработка на человека в день составляла 8,5 кубометра, то теперь — 11 кубометров.

В скором времени будет работать установка УПЦ-3 по переработке древесины на технологическую щепу, что также будет способствовать увеличению эффективности производства.

В выполнении месячных плановых заданий большая заслуга бригад грузчиков, возглавляемых Андреем Ивановичем Хлопченюк и Василием Тимофеевичем Акулинкиным. Рабочими этих бригад за девять месяцев текущего года отгружено и разгружено 3505 вагонов древесины, а если перевести на кубометры, то это выразится в 82 тысячах. Таким образом, каждый грузчик отгрузил в месяц 1012 кубометров древесины. Приведенные цифры говорят о самоотверженном труде всех членов бригад грузчиков, которым приходится зачастую работать в любое время дня и ночи, чтобы не допустить простоев вагонов.

Большим уважением в коллективе работников пользуются грузчики Михаил Иванович Филиных, Мотогар Норкин, Анатолий Росляков, Николай Дмитриевич Чистяков, Василий Васильевич Самутин, Ибрагим Маринов.

В эти дни коллектив работников нижнего склада прикладывает все усилия к тому, чтобы успешно выполнить намеченную программу первого года текущей пятилетки.

**Г. ТОМАРОВА.**



Василию Александровичу Елсукову уже 10 лет приходится убирать урожай на ошминских полях. Комбайнеру-ветерану знакомо каждое совхозное поле. С каждым годом В.А. Елсуков увеличивает выработку на комбайн.

Сейчас он готовит комбайн к зимнему хранению, а потом будет работать на тракторе.

На снимке: В.А. Елсуков  
Фото А. Нечаева.

## ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ ЧЕЛОВЕК СЛОВА И ДЕЛА

Хорошо бывает встретиться и поговорить с Николаем Гавриловичем Федяевым. Для многих его знакомых — это просто отдых. Николай Гаврилович работал когда-то поездным мастером на станции Шахунья. Работа мастера — это осмотр и ремонт прибывшего на станцию поезда. На эту должность, как хороший слесарь, пришел он из вагонного депо, где считал себя уважаемым за любовь к труду, за сметливость.

Все эти качества он развил в себе с детства, когда остался без отца малолетком, но старшим в семье после матери. Трудно приходилось порой, но зато рывались, получая с фронта письма от отца.

Прогремел салют победы, но так и не дождался в семье Федяевых возвращения родителя. Тяжелая утрата и еще послевоенные годы многому научили юношу. Дали ему качества настоящего хозяина и человека.

По летам Николай работал со взрослыми наравне, а зимой и работал и учился. Закончил семилетку, стал трудиться в вагонном депо.

Познакомились мы с Федяевым быстро. Таких, как он, видно сразу. Это человек слова и дела, хороший спутник и рассказчик. У него всегда есть о чем рассказать. И уже если соберутся товарищи подстать ему, то от хохота трясется и стена. Неунывающий человек. Даже через недомогание иногда сияла улыбка на его лице.

Случай происшедший с ним осенью 1965 года, надолго вывел его из строя. Пройдя курс лечения, Николай Гаврилович работать кондуктором уже не мог. И руководство УЖД назначило его стрелочником. Иногда подменял уходящих в отпуск диспетчеров, так как еще задолго до этого закончил курсы диспетчеров в городе Кирове, куда был направлен леспромхозом.

Вот уже три года, как Николай Федяев работает диспетчером постоянно. Диспетчерский пост — это сердце

УЖД. Это как центральный пост на корабле, откуда идут команды и указания на все посты. Диспетчер на узкоколейке — это всему делу командир.

Ответственная и хлопотливая работа диспетчера, но тем не менее все от него зависящее всегда выполняется своевременно. Так идет дело и у Николая Федяева. Да иначе и быть не может. Не зря кто-то сказал о нем, что это закаленный железнодорожник, дело знает, работать диспетчером может.

Кроме диспетчера это человек широкого кругозора, правдив и точен. Хороший семьянин, домовод и садовод. Нуждаешься в совете по животноводству — поможет. А уж садоводство — это его увлечение и любовь — научит как садить саженцы, провести уход, сделать прививку черенков — все ему знакомо и нет у него секретов.

Кроме работы на службе и дома находит время для чтения роман-газеты, газеты «Красная звезда». Хотя не был спортсменом, но страстный болельщик, особенно футбола.

Член цеховой редколлегии. Любит поэтов-классиков. И есть еще очень важная черта в его характере — вот уже двенадцать с лишним лет нашего с ним знакомства я не видел его пьяным.

Таков этот человек, наш простой труженик.

**Н. СЕННИКОВ.**

Следующий номер выйдет в четверг, 11 ноября.

Редактор  
**А. МАЛЬЦЕВ.**

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0,0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0,42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0,26.

Тоншаевская типография  
Горьковского облуправления  
по печати.  
Заказ 782 Тираж 3961

## Хорошее начало

Зима нынче ранняя. И все-таки она не была неожиданностью для животноводов Пижемской молочно-товарной фермы колхоза «Коммунар». Все помещения были заранее подготовлены для зимне-стойлового содержания скота. В них произвели ремонт: заасфальтировали коридоры, заменили пол, застеклены и вставлены рамы, отремонтированы кормушки и клетки для телят. Кормов для зимовки скота запасено много.

В восьми-десяти метрах от фермы недавно построен большой сарай, в нем будут резать солому и сено для коров. Сейчас доярки их кормят тимофеевкой, овсяной и ржаной соломой.

Дают концентратов по 2 килограмма, силоса — по 20 килограммов, а на ночь запаривают ржаную солому.

Надой молока на ферме, по сравнению с прошлым годом, увеличилось. А сейчас начались отелы, да плюс хороший рацион, в результате доярки добьются еще более высоких показателей.

Каждый день коров выгоняют на прогулку. На Пижемской молочно-товарной ферме коровы стоят в двух помещениях. За ними ухаживают восемь доярок. Старшей дояркой работает Анна Николаевна Долгих.

**А. ХАЛМАНСКИХ.**

## Заслуживает уважения

Не прошло и года, как в Пижемскую участковую больницу приехала

работать терапевт Галина Дмитриевна Харламова. Несмотря на такой малый срок, она заслуживает любовь и уважение у своих пациентов.

Зная чуткое и отзывчивое отношение Галины Дмитриевны к больным, они стараются на приеме попасть к ней. Каждого больного врач внимательно выслушает и назначит лечение. Она никогда не считается со временем и в любую минуту приходит на помощь человеку.

Жителям поселка Пижма и окрестных населенных пунктов хочется, чтобы Галина Дмитриевна была всегда такой уважительной и доброй к своим пациентам.

В эти предпраздничные дни мы желаем всего хорошего нашей дорогой Галине Дмитриевне.

**Группа больных Пижемской участковой больницы.**